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ΠΡΟΣ : Γραφείο Νομικών & Κοινοβουλευτικών 

Θεμάτων
(Ιδίου Υπουργείου)

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄ αριθμ. πρωτ. 5599/26.05.2026 Ερώτηση 

Σχετικά με την ανωτέρω Ερώτηση που μας διαβιβάσατε και σε ό,τι αφορά τις αρμοδιότητες 
της υπηρεσίας μας, ως προς το μακροοικονομικό σκέλος του δεύτερου ερωτήματος, σας 
γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Η ελληνική οικονομία αναπτύχθηκε με ισχυρό ρυθμό 2,1% το 2025, όσο και το 2024, 
ξεπερνώντας κατά πολύ τον μέσο όρο της Ευρωζώνης (1,4%). Για το 2026, σύμφωνα με την 
Ετήσια Έκθεση Προόδου 2026 (Annual Progress Report 2026), την οποία η Ελλάδα υπέβαλε 
στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή στις 30 Απριλίου 2026, στο πλαίσιο του αναμορφωμένου 
ευρωπαϊκού πλαισίου οικονομικής διακυβέρνησης, ο ρυθμός ανάπτυξης προβλέπεται στο 
2,0% και παραμένει υψηλότερος του ευρωπαϊκού μέσου όρου (0,9% ΕΖ, 1,1% ΕΕ). Κινητήρια 
δύναμη της ανάπτυξης είναι η ανθεκτική εγχώρια ζήτηση και, ιδίως, οι επενδύσεις, οι οποίες 
αυξήθηκαν κατά 8,9% το 2025, με πρόβλεψη αύξησης 7,1% το 2026.

Η εικόνα της “οικονομικής ασφυξίας” δεν επιβεβαιώνεται από τα εισοδηματικά μεγέθη. Η 
ιδιωτική κατανάλωση αυξήθηκε κατά 2,0% το 2025 και προβλέπεται να αυξηθεί κατά 1,5% το 
2026, καθώς στηρίζεται στη βελτίωση της αγοράς εργασίας και στα δημοσιονομικά μέτρα 
ενίσχυσης του διαθέσιμου εισοδήματος. Στο ίδιο διάστημα, οι αμοιβές εξαρτημένης εργασίας 
αυξήθηκαν κατά 6,6% και ο μέσος μισθός ανά απασχολούμενο κατά 3,5%, ενώ η απασχόληση 
συνέχισε να αυξάνεται. Επιπλέον, από το 2026 έχει τεθεί σε ισχύ μόνιμο δημοσιονομικό 
πακέτο, με κεντρικό άξονα την αναμόρφωση της κλίμακας του φόρου εισοδήματος φυσικών 
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προσώπων και στοχευμένες ελαφρύνσεις για οικογένειες και νέους, το οποίο ενισχύει 
περαιτέρω το διαθέσιμο εισόδημα των νοικοκυριών.

Ως προς το επίπεδο των τιμών, ο Πληθωρισμός (Εναρμονισμένος Δείκτης Τιμών Καταναλωτή) 
διαμορφώθηκε στο 2,9% το 2025, ελαφρώς χαμηλότερος από το 2024 (3,0%). Η προβλεπόμενη 
άνοδός του στο 3,2% το 2026 οφείλεται ευθέως στις υψηλότερες διεθνείς τιμές ενέργειας λόγω 
της σύρραξης στη Μέση Ανατολή, δηλαδή σε εξωγενή και όχι σε εγχώρια αιτία. Για τον λόγο 
αυτό, η Κυβέρνηση εφαρμόζει ήδη στοχευμένα έκτακτα μέτρα στήριξης της αγοραστικής 
δύναμης των νοικοκυριών, όπως ενίσχυση των οικογενειών με παιδιά, επιδότηση πετρελαίου, 
fuel pass για τα νοικοκυριά, επιδότηση λιπασμάτων, αποζημίωση των ακτοπλοϊκών εταιρειών, 
καθώς και ανώτατο όριο στο μικτό περιθώριο κέρδους σε καύσιμα και βασικά προϊόντα.

Συνοψίζοντας, τα επίσημα μακροοικονομικά στοιχεία αποτυπώνουν διατηρήσιμη ανάπτυξη 
υψηλότερη του ευρωπαϊκού μέσου όρου, ιστορικά χαμηλή ανεργία (8,9% το 2025, το 
χαμηλότερο επίπεδο από το 2008, με πρόβλεψη περαιτέρω υποχώρησης στο 8,4% το 2026), 
και αυξανόμενες αμοιβές εργασίας που στηρίζουν την ιδιωτική κατανάλωση. Οι 
πληθωριστικές πιέσεις που αναμένονται για το 2026 οφείλονται κατά κύριο λόγο σε εξωγενείς 
διεθνείς παράγοντες, για την αντιμετώπιση των οποίων έχουν ήδη ενεργοποιηθεί στοχευμένα 
μέτρα στήριξης. 

Από τα παραπάνω προκύπτει ότι το αφήγημα περί γενικευμένης “οικονομικής ασφυξίας” δεν 
ανταποκρίνεται στη μακροοικονομική πραγματικότητα, όπως αυτή αποτυπώνεται στα 
επίσημα στοιχεία. Παράλληλα, η ισχυρή επενδυτική δυναμική, με τον λόγο επενδύσεων προς 
ΑΕΠ να ανέρχεται στο 17,7% το 2026, στο υψηλότερο επίπεδο από το 2009, σε συνδυασμό με 
τη δημοσιονομική σταθερότητα και τη συνεχιζόμενη αποκλιμάκωση της ανεργίας, ενισχύει τις 
προοπτικές για περαιτέρω βελτίωση των πραγματικών εισοδημάτων τα επόμενα έτη.

Ο Αναπληρωτής Προϊστάμενος της Διεύθυνσης

Α. Κατσιμήχας

Εσωτερική Διανομή:

 Γραφείο Γενικού Γραμματέα Οικονομικής Πολιτικής και Στρατηγικής
 Γ. Δ/νση Οικονομικής Πολιτικής
 Δ/νση Μακροοικονομικής Πολιτικής και Προβλέψεων
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